



25 февраля текущего года в г. Кызыле Управлением Россельхознадзора по Республикам Хакасия и Тыва и Кемеровской области проведено очередное публичное обсуждение результатов контрольно-надзорной деятельности с анализом правоприменительной практики по итогам IV квартала 2018 года.

Мероприятие проведено под председательством временно исполняющего обязанности Руководителя Управления Мергена Докпер-оола при участии Руководителя Управления Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай Алексея Овсянникова.

В заседании приняли участие представители Управления Роспотребнадзора по Республике Тыва, Тувинской Таможни, Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва, Мэрии г. Кызыла, Аппарата уполномоченного по защите прав предпринимателей, Службы судебных приставов по Республике Тыва, Республиканского центра ветеринарии, Красноярского филиала ФГБУ «ВНИИКР», Енисейского территориального управления федерального агентства по рыболовству, Регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «СТ-ТБО», Управления ветеринарии г. Кызыла, а также среднего и малого бизнеса Республики Тыва.

Открывая публичные слушания, Мерген Докпер-оол поприветствовал собравшихся и пожелал конструктивного диалога.

С докладами «Итоги контрольно-надзорной деятельности в области внутреннего ветеринарного надзора на территории Республики Тыва за IV квартал 2018 года», «О переходе на четвертый уровень справочника в ФГИС Меркурий» выступил заместитель начальника отдела внутреннего ветеринарного надзора Баир Байыс. Докладчик отметил, что специалистами отдела проведено 286 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе 36 плановых и 36 внеплановых проверок. Кроме того, в рамках постоянного

контроля проведено 214 рейдовых мероприятий, что на 14 % меньше прошлогоднего показателя.

В ходе контрольно-надзорных мероприятий инспекторами Управления выявлено 325 нарушений требований законодательства Российской Федерации, при этом эффективность проведенных мероприятий повысилась на 2 %. Выдано 264 предписания. По результатам рассмотрения административных материалов Управлением в 2018 году вынесено 323 постановления о привлечении нарушителей к административной ответственности на общую сумму штрафов 409,1 тыс. руб., из них взыскано 365,5 тыс. руб. Эффективность взыскания штрафов составила 83 %. За прошедший год из оборота изъято 1,3 т подконтрольной продукции животного происхождения, а также 1662 шт. яиц.

Следующей темой мероприятия явились результаты деятельности в области карантина растений и сфере надзора качества и безопасности зерна и продуктов его переработки за IV квартал 2018 года. Данный вопрос подробно осветила в своем докладе заместитель начальника отдела надзора в сфере карантина растений Ирина Байкара.

Так, в области карантина растений и сфере надзора качества и безопасности зерна и продуктов его переработки за отчетный период всего выявлено 120 нарушений, что на 63 % меньше, чем за 2017 г. (325 нарушений). По итогам рассмотрения административных дел наложено штрафов на сумму 90,9 тыс. рублей (за 2017 г. – 109,8 тыс. руб.), из которых взыскано 75,9 тыс. рублей (за 2017 г. – 104,3 тыс. рублей), эффективность взыскания составила 82 % (за 2017 г. - 75 %). Специалистами отдела проведены контрольные фитосанитарные обследования по 5 видам карантинных объектов на площади 37 тыс. га (на 27 тыс. га больше по сравнению с 2017 г.).

При вывозе с территории Российской Федерации в Монголию инспекторами проконтролировано 872,3 т, 850 шт., 95,2 куб. м подкарантинной продукции (овес, крупа, отруби, свежие ягоды, мука пшеничная, пиломатериал, саженцы, картофель, овощи и фрукты). Выдано 307 фитосанитарных сертификатов (на 194 шт. больше чем в 2017 г., за счет открытия пункта ФГБУ «ВНИИКР») и 4 карантинных сертификата (на 2 меньше, чем в 2017 г.).

Кроме того, Ирина Байкара осветила тему «Выявление новых карантинных для России объектов – дубовой кружевницы, многоягодной мухи - горбатки и др.».

Далее с докладом выступила заместитель начальника отдела ветеринарного надзора на Государственной границе Российской Федерации и транспорте Айдыс Мижит-Доржу.

За отчетный период в пунктах пропуска на находящийся на тувинском участке российско-монгольской границы сотрудниками отдела досмотрено 7982 единицы автотранспортных средств, из них при въезде дезинфицировано 54 единицы, досмотрено 29698 мест ручной клади и багажа граждан, пересекающих Государственную границу Российской Федерации. При досмотре ручной клади и багажа граждан выявлено 13 нарушений:

Также госинспекторами проконтролированы импортные перевозки 100 т конины, и транзит 18,1 т баранины. После проведения досмотра и оформления ветеринарных сертификатов в Монголию экспортировано 4 партии (76,0 т) кормовых отрубей, 8 партий (198 тыс. шт. куриных яиц и 1 партия (1,0 т) сырья животного происхождения.

В 2018 г. для включения в Реестр предприятий Таможенного союза сотрудниками Управления обследовано 3 склада временного хранения.

Кроме этого, с МВД республики и Тувинской таможней проведено 35 совместных рейдовых мероприятий, досмотрено 52 автомобиля, выявлено 29 нарушений.

Итоги деятельности в области земельного надзора озвучил в своем докладе заместитель начальника отдела государственного земельного надзора Оюн-оол Монгуш. За 2018 год государственными инспекторами на территории Республики Тыва проведено 154 контрольно-надзорных мероприятия на землях сельскохозяйственного назначения общей площадью 3952,0 га. В ходе мероприятий выявлено 52 нарушения земельного законодательства на площади 105,3 га.

Для определения показателей плодородия и загрязнения почв в испытательную лабораторию ФГБУ «Кемеровская межобластная ветеринарная лаборатория» направлено 80 почвенных образцов.

По результатам деятельности отдела государственного земельного надзора в 2018 г. Управлением к административной ответственности в виде штрафа привлечено 6 юридических, 21 должностное и 3 физических лица. В судах общей юрисдикции рассмотрено 11 административных дел, в том числе в пользу Управления – 8.

Всего за анализируемый период наложено административных штрафов на сумму 1061,8 тыс. руб., из них взыскано 770,5 тыс. руб. (72,6 %).

За причинение вреда окружающей природной среде в результате несанкционированного размещения свалки ТБО на землях сельскохозяйственного назначения в районный суд Монгун-Тайгинского кожууна Республики Тыва направлен иск о возмещении ущерба на сумму 11 млн. 520 тыс. руб. Всего взыскано ущерба с учетом прошлых лет на сумму 883,0 тыс. руб.

В результате контроля Управления за исполнением требований выданных предписаний в сельскохозяйственный оборот вовлечено 327,0 га ранее нарушенных земель сельхозназначения.

Присутствующие активно участвовали в обсуждении вопросов, относящихся к направлениям деятельности Управления. Представители хозяйствующих субъектов задавали вопросы об электронной ветеринарной сертификации, а представителей муниципальных образований интересовала тема осуществления государственного земельного надзора.

Кроме докладчиков на мероприятии выступили представители Тувинской таможни, Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Тыва, Красноярского филиала ФГБУ «ВНИИКР», Управления ветеринарии г. Кызыла, Енисейского территориального управления федерального агентства по рыболовству и бизнес-сообщества.

Выступающие отметили слаженную совместную работу ведомств, а также высоко оценили значимость разъяснительной работы, в том числе посредством организации встреч в формате открытого диалога в деятельности контрольно-надзорных органов по профилактике нарушений требований законодательства.

Заслушав и обсудив доклады участников, Мерген Докпер-оол поблагодарил участников публичных обсуждений за активность и проявленный к мероприятию интерес, выразил уверенность, что регулярные подобные встречи помогут конструктивно решать вопросы, связанные с реформой контрольно-надзорной деятельности.

Результаты публичных обсуждений, в том числе протокол, обобщенные итоги анкетирования участников и видеозапись будут опубликованы на официальном сайте Управления в разделе «Публичные мероприятия».



